

选股能力强的股票型基金受青睐

◎见习记者 徐婧婧

今年以来,A股市场起伏不定,投资热点则快速轮动。面对这样纷乱的市场,广大投资者又是如何投基的呢?中国证券网最新调查显示,逾五成基民表示在震荡市中倾向于选择选股能力强的股票型基金。

上周中国证券网进行了“震荡市中你倾向选择什么样的基金”的调查,获得了投资者广泛关注,共有12241名投资者参与了此次投票。结果显示,有6600名投资者表示在震荡市中会选择选股能力强的股票型基金,这部分投资者占全部投票者的53.92%。而5440名投资者则表示对股

市未来走势不乐观,不准备投基,这部分基金投资者占全部投票者的44.44%。另有109名基金投资者表示会倾向于选择资产配置好的混合型基金,占投票者总数的0.89%。也有92名基民表示会倾向选择保本方向强的债券型基金,只占全部投票者的0.75%。

上投摩根在其近期的一份报告中表示,在目前震荡的行情中,市场的短期走势很难把握,题材炒作便成了短线资金的最爱。不管是前期的灾后重建题材,还是电信重组题材,都曾经让整个市场为之一振。

上投摩根认为,目前市场盘整的格局也许短时间内难以改变,毕竟投资者信心的恢复需要时间。但大盘向

下继续走低的空间或许已经不大,因为宏观经济数据、特别是CPI数据从下半年开始有望好转,调控政策的推出对保持经济增长目标也要有所顾虑。而投资者方面也要放平心态,2006、2007年股市的超高收益不可能长时间持续,合理收益预期的形成有助于投资人获取长线收益。

专家同时提醒投资者,对于普通的投资者而言,选择基金时,建议首先要了解产品的预期风险收益水平,比如从类型上看,股票型基金风险水平>混合型基金>债券型基金>货币市场基金,根据自己的风险承受能力选择适合的风险类型的基金产品。接下来,对于新基金可以从产品具体

设计、基金经理及投研团队能力、基金公司综合能力等几个角度进行进一步的选择,如产品的具体投资定位(如大盘股、小盘股等等)、基金经理及投研团队的投资管理能力及操作风格是否与新产品相匹配等等。

本次共有12241人参与了投票 震荡市你倾向选择什么样的基金?

选股能力强的股票型基金	6600票	53.92%
对未来走势不乐观,不准备投基	5440票	44.44%
资产配置好的混合型基金	109票	0.89%
保本方向强的债券型基金	92票	0.75%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动
每周四下午2:00-3:00
E-mail:jjzk@ssnews.com.cn

■嘉宾观点

合理配置家庭资产结构



钱巍

证券注册分析师,13年证券从业经历,先后任职于国内大型券商和上市公司资产管理部门,曾任第一财经特约评论员,现为东吴基金管理理财规划师。

值得注意的是,基金是投资者进行投资的重要工具和途径,与大部分个人散户投资者相比其抵御风险获取收益的能力大。但是面对市场出现连续下跌的系统性风险,基金也会面临净值下跌的风险,也就是说不是购买了基金就能在任何时候都只赚不赔的。

债券性基金一定是个人家庭资产的重要配置品种,因为它具备收益稳定性和适当的流动性。我们认为投资者一定要根据自身的风险偏好在资产配置中配置债券型基金。

我们认为在任何时候持有同类的基金的风险是很大的。也就是说,股市涨的时候,投资者手里全部是股票型基金;或者跌的时候手里都是债券型基金的操作方法是不对的。合理的配置家庭资产结构,根据自身的风险偏好来配置基金是稳健的投资策略。

选基金要注重风控



张剑辉

国金证券基金研究总监,清华大学硕士,5年以上基金研究经验,参与课题《合资基金管理公司运作评价》获证券业协会基金类科研课题一等奖。

对于市场,我们认为,通胀压力、业绩增长压力、长期资金供给压力等迷雾尚未散去,股指将在政策预期与宏观数据等影响下出现区间震荡走势。因此,我还是建议注重控制风险,可以从时机选择能力及操作灵活性、行业板块间比较等角度出发,把握市场阶段性和结构性的机会,筛选适当的基金构建投资组合。另外,从长期投资以及分散风险角度考虑,持续性投资管理能力出色的基金仍是长期选择的重点,而适当配置QDII基金可以分散单一市场风险。

对于普通的投资者而言,建议首先要了解产品的预期风险收益水平,比如从类型上看,股票型基金风险水平>混合型基金>债券型基金>货币市场基金,根据自己的风险承受能力选择适合的风险类型的基金产品。接下来,对于新基金可以从产品具体设计、基金经理及投研团队能力、基金公司综合能力等几个角度进行进一步的选择,如产品的具体投资定位(如大盘股、小盘股等等)、基金经理及投研团队的投资管理能力及操作风格是否与新产品相匹配等等。

(见习记者 徐婧婧整理)

■互动话题

股市震荡期也可以买基金

时间:2008年6月5日 14:00-15:00

嘉

钱巍:证券注册分析师

访问人数:21369人

地点:中国证券网 www.cnstock.com

宾

张剑辉:国金证券基金研究总监

峰值访问人数:746人

发帖数:345帖

■互动实录

看好中国经济长期增长

游客97741问:想问一下您对当前的市况有什么看法?投资风险是否偏大?

张剑辉:阶段性看,尽管管理层可能推出融资融券、股指期货等业务提高市场的活跃程度的预期有助于保持政策效应的延续,但在通胀压力、业绩增长压力、长期资金供给压力等迷雾依然笼罩市场的背景下,我们认为市场将在政策预期与宏观数据等影响下出现区间震荡走势,建议选择基金还是注重风险控制。但从长期看,我们仍看好中国经济的长期增长,可以选择持续性投资管理能力出色的基金进行长期投资。

游客96109问:假设现在是逢低吸纳的好时机,那么,是选择1元面值的新基金还是跌破面值的老基金呢?

张剑辉:基金净值是通过基金持有的证券类资产按照公允价值及基金份额计算出来,净值的高低并不代表基金持有证券类资产的市场价格是否高估或低估,因此净值并不是基金投资选择的重要参考因素。新基金由于发行结束后手中资产仅为现金,在弱市或者震荡市场环境下操作灵活性更好,对于市场短期变动的应对空间更广,在强势市场环境下则会因为建仓而影响短期收益,但从长期看,选择基金最重要的还是管理人的能力因素。

游客97624问:现在刚买建仓的基金是不是风险比较小?

张剑辉:正在建仓的基金仓位水平可能尚未达到契约约定的范围之内,因此从这个角度看处于建仓期的基金阶段性风险水平或会小于同类型的老基金。但随着基金建仓的完成,就不存在这一问题。

游客97299问:震荡市中是不是选择操作风格比较激进的基金收益更大?

张剑辉:对于市场,我们认为



为,通胀压力、业绩增长压力、长期资金供给压力等迷雾尚未散去,股指预期将在政策预期与宏观数据等影响下出现区间震荡走势。从结构性机会角度,可以把握以下几个方面:1、主流的蓝筹股在估值水平上处于相对(相对市场、相对行业历史水平)较低水平,如银行、钢铁等板块,新基金频发也有助于增加流入这些相对低估值蓝筹股的资金量,因此可以选择侧重配置低估值蓝筹股且风险水平适中的基金产品,如:华夏红利、博时主题行业、景顺长城内需增长、易方达平稳增长等基金。2、在经济增速下滑、企业盈利能力大幅波动的情况下,内需型消费服务行业稳定增长的吸引力将提高,如医药、零售、传媒、旅游、酒店、机场、水电、饮料、食品、运输、软件等行业。而在宏观调控的背景下,由政府主导的投资一般不会受到负面影响,甚至会得到加强,这也将为资本市场带来重要的投资机会,如农业、医疗等保障体系建设、铁路建设、电信投资、节能减排投入、新能源与替代能源等。

游客97197问:如今市场震荡得很厉害,股民投资多半亏损,基金有什么策略能最大范围避险吗?

钱巍:据不完全统计,当前

大部分的个人投资者,亏损严重,有些投资者从2007年开始到目前还是不赚钱,但是投资基金还能获得50%左右的收益。基金在震荡市中的优势还是明显的,这取决于仓位的控制和行业个股的把握。

建立有效合理对冲机制

游客96109问:股指期货如果推出,对基金投资会产生什么影响吗?

钱巍:会产生一定的影响,最直接的是需要通过建立有效合理的对冲机制,对冲出现的市场性风险。这将会影响到基金的资产配置。

游客96763问:近期股市大跌,而我的几只基金净值也都大幅缩水,我是该赎回还是继续观望呢?

张剑辉:因为不知道具体得基金产品,无法给出明确建议。刚才得一个问题中我提到近阶段选择基金的思路,从结构性机会和阶段性机会角度出发进行,符合这些特征的基金建议不要盲目赎回。另外,我们仍看好中国经济的长期增长,可以选择持续性投资管理能力出色的基金进行长期投资,这类基金也不要轻易赎回。

(见习记者 徐婧婧整理)